
23/07/2024

Το «ύστατο χαίρε» στον Μητροπολίτη Βερατίου, 
Αυλώνος και Κανίνης κυρό Ιγνάτιο (ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Το “ύστατο χαίρε” είπε σήμερα το πρωί κλήρος και λαός στον 
Μακαριστό Μητροπολίτη Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κυρό 
Ιγνάτιο. Χθες το απόγευμα, έφτασε στο Βεράτι Αλβανίας η 
σορός του Μακαριστού Μητροπολίτη, και τέθηκε σε λαϊκό 
προσκύνημα στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Δημητρίου. 
Σήμερα μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε η Εξόδιος 
Ακολουθία προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου Tιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιου.

Επιμέλεια Σβετλάνα Λεβίτσκι

Συγχοροστάτησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες: Κορυτσάς κ. Ιωάννης, Αργυροκάστρου
κ. Δημήτριος, Απολλωνίας και Φιέρι κ. Νικόλαος, Ελμπασάν κ. Αντώνιος, 
Αμαντίας κ. Ναθαναήλ, ο Επίσκοπος Βύλιδος κ. Άστιος, πολλοί κληρικοί εκ της 
Εκκλησίας της Αλβανίας. Ο Ναός ήταν ασφυκτικά γεμάτος με ανθρώπους κάθε 
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ηλικίας, οι οποίοι με δάκρυα στα μάτια έσπευδαν να αποχαιρετήσουν τον 
μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Ιγνάτιο, ο οποίος επί 26 χρόνια μοίρασε την αγάπη 
του και την θυσιαστική προσφορά του στο ποίμνιο της Μητροπολης Βερατίου.

Εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Αλβανίας επικήδειο λόγο 
εκφώνησε ο Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης. Ακολούθως μίλησε ο 
Μακαριώτατος κ.κ. Αναστάσιος.

Αμέσως μετά το πέρας της Εξοδίου Ακοκολουθίας εν πομπή κλήρος και λαός 
συνόδευσαν τον Μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Ιγνάτιο στον τόπο όπου 
πραγματοποιήθηκε η ταφή.

Η Εξόδιος Ακολουθία και η ταφή:
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Ο μακαριστός Μητροπολίτης κυρός Ιγνάτιος εκοιμήθη σε ηλικία 90 ετών το 
Σάββατο, 20 Ιουλίου. Τη θλίψη τους για την εκδημία του ιεραποστόλου Ιεράρχη, ο 
οποίος διακόνησε με ζήλο και θυσιαστικό φρόνημα την ιστορική Ιερά Μητρόπολη 
Βερατίου από το 1998, εξέφρασαν με ανακοινώσεις η Αυτοκέφαλη Εκκλησία της 
Αλβανίας και η Ιερά Μητρόπολη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος καθώς ο 
μακαριστός υπήρξε γόνος της Βοιωτικής γης, καταγόμενος από τον Πρόδρομο 
Θηβών.

Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Δημητρίου Βερατίου

Σήμερα το πρωί τελέστηκε ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία στον Ιερό 



Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Δημητρίου Βερατίου.

Παρακολουθήστε τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία:

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

 

Ιερά Αγρυπνία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Δημητρίου 
Βερατίου

Χθες το βράδυ τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Δημητρίου Βερατίου.

Παρακολουθήστε το λαϊκό προσκύνημα της σορού του Μακαριστού Μητροπολίτη 
και την Ιερά Αγρυπνία:
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Η υποδοχή της σορού του Μακαριστού Μητροπολίτη στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό των Θηβών και η Εξόδιος Ακολουθία

Το εσπέρας του Σαββάτου 20 Ιουλίου στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Θηβών 
έγινε η υποδοχή της σορού του μακαριστού Ιεράρχου από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκτάριο, τον Σεβ. Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιο και τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ρωγών κ. Φιλόθεο, πολλούς ιερείς, μοναχούς, μοναχές, 
συγγενείς, συγχωριανούς και πνευματικά τέκνα του μακαριστού Γέροντα και 
πιστούς, που τον γνώριζαν και συνδέονταν μαζί του. Στη συνέχεια οι Άγιοι 
Αρχιερείς τέλεσαν Τρισάγιο και μίλησε για τον μακαριστό Ιεράρχη ο 
Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος. Κατόπιν, έγινε ανάγνωσις του Ιερού Ευαγγελίου και 
στις 10:30 το βράδυ τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία ενώπιον του σκηνώματος του 
μακαριστού Μητροπολίτου από τους Πατέρες της Ιεράς Μονής Μακαριωτίσσης.

Χροστατούντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου τελέστηκε χθες, Κυριακή 21 Ιουλίου 2024, η Εξόδιος Ακολουθία του 
μακαριστού Μητροπολίτη Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κυρού Ιγνατίου, στον 
Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Θηβών.

Πριν την τέλεση της Εξοδίου Ακολουθία τελέστηκε η Θεία Λειτουργία στην οποία 
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συμμετείχαν εκ της Εκκλησίας της Αλβανίας, ο Μητροπολίτης Αμαντίας κ. 
Ναθαναήλ και ο Αρχιμανδρίτης Αναστάσιος. Στη Θεία Λειτουργία και την εξόδιο 
ακολουθία έλαβαν μέρος ο Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. 
Γεώργιος καθώς και κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως. Διαβάστε αναλυτικά: 
Η Εξόδιος Ακολουθία του Μητροπολίτη Βερατίου Ιγνατίου στη Θήβα

Στο τέλος της Εξοδίου Ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος μετέφερε τις 
συλλυπητήριες ευχές του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου και ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιο που κατενόησε το αίτημα να 
τιμήσει η Τοπική Εκκλησία τον μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Ιγνάτιο, ως 
συμπατριώτη, ως πρώην κληρικό μας, πνευματικό αδελφό και πνευματικό πατέρα 
πολλών πιστών. Επίσης, ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κ.κ. 
Ιερώνυμο, τους Σεβ. Αρχιερείς, τους κληρικούς και τις μοναστικές αδελφότητες 
από διάφορες Μητροπόλεις, τους παρισταμένους άρχοντες, τους συγχωριανούς 
και τους πιστούς που προσήλθαν να τιμήσουν τον μακαριστό Γέροντα.

Μετά την τέλεση της Εξοδίου Ακολουθίας η σορός του μακαριστού Μητροπολίτου 
αναχώρησε για το Βεράτι.

Η άφιξη της σορού του Μακαριστού Μητροπολίτη στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Δημητρίου

Παρακολουθήστε την άφιξη της σορού του Μακαριστού Μητροπολίτη στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Δημητρίου:
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Σύντομο βιογραφικό του Μητροπολίτη Βερατίου Ιγνατίου

Ο Μητροπολίτης Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης, Ιγνάτιος (Τριάντης), αρβανιτικής 
καταγωγής, γεννήθηκε στη Θήβα στις 8 Νοεμβρίου 1934. Σπούδασε στην 
Εκκλησιαστική Σχολή “Πατμιάδα” και στην Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και αποφοίτησε από το Ωδείο Πειραιώς.

Ο βίος του χαρακτηρίσθηκε από αφοσίωση στην Εκκλησία. Υπηρέτησε ως κήρυκας 
και λαϊκός διδάσκαλος εν τη Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών. Τω 1967 χειροτονήθηκε 
διάκονος και πρεσβύτερος από τον Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας κυρό 
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Νικόδημο, και υπηρέτησε ως εφημέριος εν τω Μητροπολιτικώ Ναώ και ως 
Αρχιερατικός Επίτροπος Θηβών (1967-1972), Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Οσίου 
Λουκά Λεβαδείας (1968-1976) και της Μονής Οσίου Σεραφείμ Δομβούς (1975-
1996), ιεροκήρυκας (1972-1992) και πνευματικός της Μητροπόλεως ταύτης (1962-
1996).

Η εκλογή του στον θρόνο της Μητροπόλεως Βερατίου έγινε στις 24 Ιουνίου 1992. 
Χειροτονήθηκε επίσκοπος τη 27η Ιουλίου 1996, ενώ η ενθρόνισή του τελέσθηκε 
στις 18 Ιουλίου 1998 εν Βερατίω υπο του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας κ. Αναστασίου.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης κυρός Ιγνάτιος σε παλαιότερη συνέντευξή του είχε 
καταθέσει στον φακό της Πεμπτουσίας τα βιώματά του κοντά στον όσιο Αμφιλόχιο 
Μακρή, τονίζοντας την αποτύπωση που χάραζε στην ψυχή των ανθρώπων η μορφή 
του Γέροντα Αμφιλόχιου.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα:









































ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Η Εκκλησία της Αλβανίας για την εκδημία του Μητροπολίτη 
Βερατίου Ιγνατίου

Εκοιμήθη εν Κυρίω ο Μητροπολίτης Βερατίου Ιγνάτιος
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